

《辽宁省公共卫生应急管理条例(草案)》征求意见稿发布 隐瞒病史将被采取失信联合惩戒

日前,《辽宁省公共卫生应急管理条例(草案)》征求意见稿全文发布,9月29日至10月29日期间,社会公众可提出修改意见。该征求意见稿中明确,辽宁设四级公共卫生事件应急响应级别,启动后可以依法采取一项或者多项紧急措施;新建改建扩建大型公共建筑应当按照规划和相关标准要求预留应急需求转换设施设备;任何单位和个人不得歧视正在接受治疗或者已被治愈的传染病患者;隐瞒病史、疫情高风险地区旅居住史,除依法追究相应法律责任外,还将被依法采取失信联合惩戒措施。

紧急措施包括停工停学

《辽宁省公共卫生应急管理条例(草案)》征求意见稿(以下简称“征求意见稿”)中明确,公共卫生事件应急响应级别从高到低分为一级、二级、三级和四级。公共卫生事件发生后,省、市、县卫生健康部门应当组织有关专业机构、专

家库专家进行综合评估,根据国家和本省有关规定,判断公共卫生事件的类型与级别、传染病的类别等,并向本级人民政府提出是否启动应急预案的建议。

省、市、县人民政府接到卫生健康主管部门的建议后,应当按照国家和省规定的权限,决定启动公共卫生事件应急预案,根据公共卫生事件的级别确定应急响应级别,并可以根据需要划定区域风险等级。

启动一级、二级应急响应的,由省人民政府成立应急指挥机构,省人民政府主要负责人担任总指挥,负责组织、协调、指挥公共卫生事件应急处置工作。启动三级、四级应急响应的,分别由市、县人民政府负责组织有关部门实施公共卫生事件应急处置工作。

省、市、县人民政府及其应急指挥机构按照职责和应急响应级别,可以依法采取一项或者多项紧急措施。包括控制危险源,封锁危险场所;实行交通管制,设置道口检验检疫站;紧急征用或者调用药品、血液、医疗器械、交通工具

和相关设施设备以及其他物资;停工、停业、停学等其他紧急措施。

功的单位和个人,应当予以奖励。

不得歧视传染病患者

征求意见稿中指出,新建改建扩建大型公共建筑应当按照规划和相关标准要求预留应急需求转换设施设备,保障常态化防控与应急状态的快速衔接转换。

任何单位和个人不得歧视正在接受治疗或者已被治愈的传染病患者、疑似传染病患者、病原携带者及其家属,不得歧视来自或者途经疫区、疫情高风险地区的人员,不得泄露涉及个人隐私的有关信息资料。

此外,鼓励单位和个人通过热线电话、政府门户网站、政务新媒体等途径反映公共卫生事件信息及隐患信息,举报有关隐瞒、缓报或者谎报公共卫生事件行为。有关部门应当对举报人信息依法予以保密。并对举报公共卫生事件有

任何单位和个人不得擅自发布公共卫生事件的有关信息。禁止传播虚假、恐怖信息。

值得注意的是,违反本条例规定的行为,除依法追究相应法律责任外,有关部门还应当按照规定,将有关单位失信信息以及个人隐瞒病史、疫情高风险地区旅行史或者居住史,逃避隔离治疗、医学观察、健康观察等信息纳入公共信用信息平台,并依法采取失信联合惩戒措施。

征求意见稿总字数超万字,涉及诸多方面。公众可通过多种方式提出修改意见。来信地址:辽宁省沈阳市皇姑区崇山东路39号,辽宁省人大法制委员会立法二处;邮政编码:110842;电子邮件:lnrdfzw@163.com;lnrdfzw2324@163.com;电话:024-86681934;024-86681983;传真:024-86681934。
辽沈晚报记者 张阿春

门缝塞进两个警官证 保住她十几万元

9月25日,辽宁铁岭开原居民王女士被一个“冒充公检法”诈骗电话蒙蔽,按照对方要求躲开家人只身前往宾馆与对方联络,对方的“警察”身份和伪造的信息让她深信不疑,再晚2分钟就要汇款。

就在王女士准备将十几万的毕生积蓄转给对方时,开原警方及时赶到现场,成功拦下。

9月28日,辽宁铁岭警方发布紧急预警,“冒充公检法骗局”又出新花样,警惕骗子冒充“上海警方”办理“张志案”诈骗。

女子遭遇“冒充公检法”诈骗

9月25日上午11时,铁岭开原市公安局光明派出所民警王志鹏接辖区女群众电话,询问公安机关是否传唤其姐姐王女士到宾馆接受调查。

她表示早晨给王女士打电话时发现姐姐异常焦虑恐惧,再三追问下王女士只说了句“不赶趟了,我要找个宾馆配合警察调查”便挂掉了电话,之后就再也联系不上了。

此时,王女士的手机已经设置成拒接模式,民警判断,王女士极有可能正在遭遇“冒充公检法”的电信诈骗。

时间在一分一秒流失,多耽误一分钟,受害人都可能血本无归。

王志鹏立即汇报警情请求支援。经过工作,民警查找到王女士的开房地点是在开原某酒店402房间。

可是当民警赶到酒店房间门前并表明身份时,王女士坚决不肯为民警开门,她表示正在配合“公安机关”办案,要求光明派出所民警不要打扰其同“办案民警”通话。

为了争取王女士信任,民警宋海军、王志鹏将自己的警官证通过门缝塞进房间,告知王女士和她正在通话的是骗子!在民警的不懈努力下,王女士终于打开了房门。

在真民警的详细讲解下,王女士恍然大悟,放声大哭。如果光明派出所的民警再晚来两分钟,她就要把自己养老的十多万元钱全部转到



冒充警察的骗子在微信上欺骗王女士“切记要保密,我们这案子涉密”。



警方供图

骗子的“安全账户”了。

随后,民警带领王女士到附近的银行将已经告知骗子账号和密码的银行卡内的十余万元全部取出,至此民警悬着的心终于落地了。

事后,民警为王女士下载了国家反诈APP,并宣讲了一系列反诈常识。

原来,王女士接到冒充警察骗子的电话里,对方告知王女士是他们正在侦办的一起金融诈骗案件的嫌疑人,并向王女士展示了所谓的通缉令。对方表示王女士如果想证明自己的清白,就要全力配合他们工作向他们提供的安全账户转账。王女士此时已被深度洗脑,按照骗子的要求把手机设置成了其他电话拒接模式,并到宾馆开房躲避亲人干扰。幸好光明派出所民警及时赶到,阻止了王女士的转账行为,保住了王女士的毕生积蓄。

警方发布紧急预警

9月28日,辽宁铁岭警方对“冒充公检法”诈骗的新型手法,发布紧急预警。

警方在警情通报中称,此诈骗手法为:骗子冒充公安局刑侦支队民警,能准确说出被害人个

人信息,以被害人名下银行卡被冒用,作为犯罪工具涉及上海一起“张志诈骗案”,让被害人携带换洗衣物去公安局刑侦支队报到,随后去上海公安机关配合办案,洗脱本人参与“张志诈骗案”嫌疑,整个配合工作含隔离期共需45天。”

如果被害人提出无法去上海公安机关配合办案,则诈骗分子就提出可以电话办案,帮助电话转接上海公安机关。其后,冒充上海公安机关的骗子继续对被害人洗脑,详细解说“张志案”的犯罪事实和所定罪名,和被害人在其中的涉案嫌疑,被害人必须按照要求去做,才能洗脱嫌疑,并叮嘱被害人严格保密,不能让第三人知晓。

随后骗子加被害人的微信或钉钉等社交软件,与被害人视频连线,向被害人展示自己的警队办公室和本人着警服情况,进一步取得被害人信任后,让被害人携带本人身份证件和银行卡去酒店开房间,确保隐私,严格保密,最后一步步让被害人将银行卡转入“安全账户”,进而达到诈骗的目的。

铁岭市反电信网络诈骗中心提醒:公安机关从不会电话办案,也没有所谓的国家账户、安全账户,接到此类电话首先到所在地公安机关进行核实,不要盲目汇款,要做到:不听、不信、不汇款。

辽沈晚报记者 吕洋

全球工业互联网大会将在沈阳召开

2020年,确定沈阳为全球工业互联网大会永久会址,今年,该大会将于10月18日-19日在沈阳市新世界博览馆举办。

9月29日,辽宁省政府新闻办召开新闻发布会,辽宁省工业和信息化厅厅长苗治民在发布会上介绍,2021全球工业互联网大会将延续“赋能高质量·打造新动能”这一主题。

大会由工业和信息化部、中国科协技术协会和辽宁省人民政府主办,沈阳市人民政府、中国工业互联网研究院、省通信管理局、省工业和信息化厅、辽宁省科学技术协会具体承办。与去年相比,本次大会更突出国际性、引领性、专业性、实效性和辽宁特色。

大会中,工信部将发布全国工业互联网创新发展成果报告,我省将发布辽宁工业互联网未来发展方向及应用场景需求、数字辽宁发展规划2.0版,中国科协与英国工程技术学会将联合发布未来产业(量子信息领域)全球学术产出趋势报告。

本届大会把招商对接作为“重头戏”,在开幕式上将安排省政府与中国移动签署战略合作协议,举行“星火·链网”(沈阳)超级节点等重大项目签约。在辽宁特色方面,今年大会展览面积2万平方米,以总结近三年工业互联网创新发展成果为主题,分为国家、辽宁综合展示区和网络、平台、安全、工业自动化和融合应用等专业展示区。目前,三大运营商、华为、用友、东软、大连冰山等百余家企业省内外企业参展,重点展示工业互联网前沿技术、典型案例和应用场景等。

三年来,辽宁工业互联网创新发展取得的丰硕成果。据介绍,今年上半年,全省数字经济增加值同比增长15%,位居全国第15位。目前,辽宁已开通5G基站3.5万个,华晨宝马、鞍钢等20余家重点企业开展了5G专网建设和应用测试。全省光纤到户端口达3090.5万个,居全国第11位。

此外,沈阳的工业互联网平台加速发展,已拥有国家级工业互联网平台4个、省级工业互联网平台17个。企业上云用水平显著提升,国网辽宁电力企业级业务应用服务云化等多个项目列入工信部上云典型案例。制造业数字化转型步伐不断加速,累计培育建成42家智能工厂、63个数字车间和70条数字化生产线,其中15个项目列入国家智能制造新标准与新模式。

辽沈晚报记者 张阿春